УДК 330.322.3:304

Г. A. CUMAKOB (AO «Апатит»)

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ «ФОСАГРО»: СОЗДАНИЕ СОВРЕМЕННОГО ГОРНОЛЫЖНОГО КОМПЛЕКСА В ХИБИНАХ



Г. А. СИМАКОВ, зам. генерального директора АО «Апатит» — генеральный директор ООО «Большой Вудьявр»

EDMOTTH TO ACHAMATANDONANO AORIODANO CONTRACTOR O EDOGODANATORIA

ный комплекс, спортивная инфраструктура.

Рассказано о крупном инвестиционном проекте Группы «Фос-Агро» — создании в г. Кировске Мурманской области современного горнолыжного курорта с высоким уровнем технического оснащения и сервиса. Реализация этого проекта будет способствовать увеличению туристического потока в Северо-Западный регион, а также развитию малого и среднего бизнеса и обеспечению занятости населения.

Ключевые слова: инвестиционный проект, Хибины, горнолыж-

Группа «ФосАгро» начала реализацию крупного проекта в области туризма, горнолыжного спорта и отдыха. Целью данного проекта является создание в г. Кировске крупного горнолыжного курорта с высоким уровнем технического оснащения и сервиса.

Предпосылки к созданию и успешному развитию современной горно-спортивной инфраструктуры в Хибинах заложены уже в самом географическом расположении г. Кировска. Город расположен на Кольском полуострове в Мурманской области в 1700 км от Москвы и в 1200 км от Санкт-Петербурга, на берегу оз. Большой Вудъявр, в самом «сердце» горного массива Хибины. Склоны Хибин позволяют создавать здесь современные горнолыжные комплексы. Для катания в основном используются северный и южный склоны горного массива Айкуайвенчорр (1040 м).

Удобные транспортные развязки позволяют комфортно добраться до Хибин автомобильным, железнодорожным и авиатранспортом. АО «Апатит» и Группа «ФосАгро» активно содействуют организации прямого регулярного авиасообщения Москва — Апатиты (время в пути — 2 ч), Санкт-Петербург — Апатиты (время в в пути — 1,5 ч). Аэропорт «Хибины» находится в непосредственной близости от г. Апатиты и в 30 км от г. Кировска.

Хибинский горный массив обладает естественными преимуществами для развития зимних видов спорта и туризма. Благо-

приятные климатические условия сочетаются с продолжительным зимним сезоном и большой высотой снежного покрова.

Создание горнолыжного кластера будет способствовать популяризации спорта и развитию спортивной инфраструктуры в городах Кировск и Апатиты, осуществляемую при активной поддержке Группы «ФосАгро».

Проект реализуется на базе действующего горнолыжного комплекса (ГЛК) «Большой Вудъявр». Развитие курорта будет содействовать формированию сопутствующей инфраструктуры, развитию малого и среднего бизнеса, в том числе туристического и гостиничного, созданию новых рабочих мест.

«Большой Вудъявр» — горнолыжный комплекс с самым продолжительным сезоном катания в России. Трассы ГЛК сертифицированы Международной федерацией лыжного спорта (FIS) и используются для проведения соревнований всероссийского и международного уровня.

Улучшение горно-спортивной инфраструктуры позволит использовать ГЛК в качестве базы подготовки спортсменов сборных команд России по горнолыжному спорту и сноуборду.

На отдых в ГЛК «Большой Вудъявр» можно смело отправляться всей семьей, ведь на территории комплекса есть все необходимое: просторная парковка, прокат инвентаря, уютное кафе, детская комната с игровой площадкой, где за малышами следят профессио-













нальные воспитатели, комната матери и ребенка. Для детей постарше и начинающих лыжников и сноубордистов есть специальный учебный склон, на котором работают опытные инструкторы.

В 2013 г. введены в эксплуатацию два горнолыжных подъемника: бугельный пропускной способностью 900 чел/ч и кресельный — 1750 чел/ч. Это позволило освоить дополнительную зону катания и построить еще шесть горнолыжных трасс.

Сегодня инфраструктура ГЛК включает 12 горнолыжных трасс протяженностью более 23 км (семь из них имеют искусственное освещение), отвечающих требованиям как начинающих горнолыжников, так и профессиональных спортсменов.

В 2014 г. планируется ввести в эксплуатацию гондольнокресельную дорогу протяженностью 1,6 км и пропускной способностью 2400 чел/ч, а также три дополнительные трассы. Новый инвестиционный проект, реализуемый Группой «Фос-Агро» при поддержке правительства Мурманской области, направлен на то, чтобы связать между собой находящиеся на разных склонах горы Айкуайвенчорр интенсивно развивающийся ГЛК «Большой Вудъявр» и трассы городского горнолыжного комплекса.

По экспертным оценкам и расчетам, посещаемость ГЛК «Большой Вудъявр» к 2020 г. увеличится почти в 4 раза.

Реализация данного инвестиционного проекта позволит создать современную комплексную горно-спортивную и туристскорекреационную инфраструктуры в Хибинах.

Симаков Герман Александрович, e-mail: GSimakov@phosagro.ru

"GORNYI ZHURNAL"/"MINING JOURNAL", 2014, № 10, pp. 93-96	
Title	PhosAgro investment project: Creation of modern ski mountaineering infrastructure in the Khibiny area and the prospects for ski tourism in the Murmansk Region
Author 1	Name & Surname: Simakov G. A.
	Company: Apatit JSC (Kirovsk, Russia)
	Work Position: Deputy General Director, Apatit JSC—General Director, Bigwood Alpine Skiing Resort
	Contacts: e-mail: GSimakov@phosagro.ru
Abstract	PhosAgro group of companies launched a large project in the sphere of tourism, alpine skiing and recreation. The project is aimed at the build-up of a ski mountaineering resort, with the best quality service and equipment, at the town of Kirovsk. The alpine skiing cluster will favor sports popularization and sports infrastructure development in the towns of Kirovsk and Apatity, with the active backup thanks to PhosAgro. The project is implemented on a basis of the acting alpine skiing resort Bigwood. The resort business will promote the relevant infrastructure, and will inspire small and medium business, including tourism and hotel businesses, and favor to job creation. Currently, the alpine skiing resort infrastructure includes 12 mountain tracks over 23 km long (seven tracks are artificially illuminated), meeting all the requirements of either amateurs or jockstraps in skiing. In 2014 it is scheduled to commission a round-robin ski lift 1.6 km long, with a capacity of 2400 men/h, and three more mountain tracks. Improvement of the ski mountaineering infrastructure will make it possible to use the alpine skiing resort as the training base for Russia's sportsmen in ski mountaineering and snowboarding, and also as the family recreation and touring site.
Keywords	Investment project, Khibiny, alpine skiing resort, sports infrastructure.

